

Событие

Увековечили имя знаменитого земляка

В прошлую субботу в селе Идельбаево состоялась торжественная церемония открытия мемориальной таблички уроженцу села, внесшему весомый вклад в развитие молодой Башкирской Республики, Ахмедулле Альмухаметовичу Бишеву.

Инициатором открытия мемориала единственный внук Юрий Бишев, проживающий в городе Бузулуке (на втором снимке).

Ахмедулла Альмухаметович был нашим земляком. Он окончил учительскую семинарию в Оренбурге. В 1916 году был призван в царскую армию, участвовал в боях Первой мировой войны. Через год, окончив Чугуевское военное училище, получил звание подпоручика.

После Февральской революции вступил в ряды Башкирского войска в качестве командира кавалерийского полка (до февраля 1919 года) и стал членом Военно-полевого суда в этом войске. После перехода Башкирского войска на сторону советской власти стал председателем Башкирской ЧК,



затем - Наркомом соцобеспечения и труда в правительстве Башкирии.

Был членом ВКП (б) с марта 1920 года. Занимал и другие высокие руководящие посты в Башкирии. В 1926 году был отозван в Москву в распоряжение ЦК ВКП(б), работал старшим консультантом во Всероссийском совете промышленной кооперации. Ахмед Бишев отстаивал



автономию Башкортостана, его политические и экономические интересы, культуру башкирского народа.

В 1935 году окончил Всесоюзную промышленную академию имени И. В. Сталина. Последняя должность - начальник строительства Центрального аэродрома имени М.В. Фрунзе в Москве. Был репрессирован и расстрелян в 1937 году, позже, в 1957 году,



реабилитирован. Похоронен на Донском кладбище.

На торжественное мероприятие в Идельбаево приехали не только руководители администрации Медногорска, жители села, но и представители духовенства, исторических обществ Башкирии. Все они говорили о значимости сохранения народной памяти о видных государственных деятелях, ко-

торые, как и А.А Бишев, внесли весомый вклад в экономическое и духовное развитие молодой Башкирской Республики. Выступавшие подчеркивали единение русского и башкирского народов в борьбе с внешними врагами и завоевателями, которых во все времена было много.

Светлана МИЛИЦКАЯ.
Фото Андрея БЕЛЯЕВА.